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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Trabalhos de eliminação de mosquitos e ratos 

 

Com a chegada da Primavera e do Verão, o tempo fica quente e húmido 

em Macau. Segundo alguns moradores do bairro Tamagnini Barbosa, da Ilha 

Verde e de Seac Pai Van, os mosquitos, bichos e ratos aumentaram 

recentemente, afectando a sua vida quotidiana.  

Em 2002, as autoridades colocaram ovipositores, para monitorizar a 

ameaça de mosquitos, e segundo os dados, o índice de positividade ovitrap, 

registado em Março deste ano, foi mais elevado em comparação com o 

período homólogo dos anos anteriores. Além dos sítios favoráveis à 

proliferação de mosquitos, bichos e ratos, tais como, jardins, florestas, 

montanhas e lagoas, a ameaça de mosquitos e ratos é também muito grave 

em muitos bairros antigos. Os telhados dos edifícios, os cabos eléctricos, e as 

vielas a que os moradores acedem estão cheios de lixo, constituindo um 

“paraíso para insectos e ratos”. A propagação de doenças infecto-contagiosas, 

como a febre de dengue, é extremamente fácil neste tipo de ambiente, e os 

ratos são uma fonte de infecção da hepatite E humana, portanto, trata-se duma 

situação que afecta gravemente o ambiente habitacional, a saúde e a 

segurança dos moradores. 

Segundo alguns residentes, há muitos terrenos desaproveitados e sucatas 
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perto de zonas habitacionais onde a higiene ambiental é muito má por falta de 

gestão, contribuindo para a proliferação de muitos ratos, mosquitos e bichos, 

e causando grandes preocupações aos moradores das proximidades. As 

autoridades já referiram que vão reforçar as vistorias regulares aos estaleiros 

e os trabalhos de eliminação de mosquitos e ratos nos locais de alto risco e 

nos pontos negros de higiene, mas os serviços competentes têm de solicitar 

primeiramente aos proprietários ou ocupantes que tratem da situação, e, 

quando não conseguem contactar com os gestores dos estaleiros, só com a 

colaboração dos serviços competentes é que podem entrar para eliminar os 

ratos e mosquitos, assumindo assim uma posição muito passiva. 

Os mosquitos e ratos constituem uma ameaça para a higiene e a saúde 

pública, e muitos residentes querem que o Governo reforce, através de vários 

meios, os respectivos trabalhos de eliminação. 

Assim sendo, interpelo o Governo da RAEM sobre o seguinte: 

1. As autoridades devem divulgar, semanalmente, o índice de 

positividade ovitrap registado nas várias zonas de Macau, através das 

páginas electrónicas, rádio e aplicação de telemóvel do Governo, para 

que os residentes fiquem a par da situação de ameaça de mosquitos 

e a sociedade fiscalize os resultados da respectiva eliminação. Vão 

considerar fazê-lo? 

2. As autoridades referiram que há vistorias mensais às fontes de 

proliferação em todos os terrenos desaproveitados, mas segundo 
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alguns residentes, há alguns terrenos cujo direito de propriedade não 

foi clarificado, e algumas sucatas e vielas sujas nos bairros antigos 

onde se pode facilmente encontrar água estagnada, que contribui para 

a proliferação de mosquitos, bichos e ratos. Além das vistorias, que 

outras medidas é que as autoridades vão adoptar para a eliminação de 

mosquitos e ratos? 

3. Com o objectivo de reduzir a referida proliferação, as autoridades 

devem proceder à reparação e ao melhoramento das infra-estruturas 

de higiene dos bairros antigos, como por exemplo, as canalizações, 

que constituem um grave risco de ameaça para a proliferação de ratos 

e mosquitos. Vão considerar fazê-lo? 

 

 23 de Abril de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


